

12. 离开埃及

前言：上一个故事说到，在七个没有粮食的早年里面，上帝是如何的解救雅各和他一家人的命，也让雅各能够和已分开多年的儿子约瑟再见面，最后一家人搬去到埃及和约瑟住在一起。过了很多年，雅各的子孙，以色列人，在埃及越来越多了。(创世纪 45:5 - 11; 46:3; 1:7)

埃及有一个新的王帝，他就不知道约瑟的事，他看见以色列人在埃及越来越多，就怕他们会集中起来造反。(出埃及记 1:8 - 9)

于是，他就要以色列人在埃及做苦工，又不给他们自由，但是他们越苦，人口就越多。(出埃及记 1:11 - 14)

以色列人太辛苦了，就向上帝祈求，求上帝拯救他们，上帝就找了一个叫摩西的人，他要摩西带领这些以色列人离开埃及，回到他赐给亚伯拉罕的地方去。(出埃及记 2:23 - 25; 3:9 - 10, 16 - 17)

当上帝叫摩西的时候，摩西怕以色列人不相信他，但是上帝跟他说：“你不要怕，我会跟你在一起的，我要帮助你。”上帝还叫了摩西的哥哥——亚伦跟摩西一起去见埃及的王帝。(出埃及记 3:11 - 12; 4:14 - 16)

当摩西和亚伦到了埃及的王帝面前，告诉他上帝要他放以色列人离开埃及，他不信他们，也不肯放以色列人离开，然后再给以色列的人做更苦的工作。(出埃及记 5:1 - 9)

上帝就跟摩西说：“你们要再去跟他说，要他放我的百姓，我知道他不肯听，我要给他看一下我的能力，我要让他知道，我！就是上帝。”(出埃及记 6:1 - 8; 7:1 - 5)

埃及的王帝真的像上帝说的那样，怎么也不肯让以色列人离开埃及，上帝就降下了十个很大的灾难给埃及人，每一次的灾难以色列人都没事。(出埃及记 7:13 - 12:12)

每一次的灾难，摩西和亚伦都会去见王帝，要他放以色列人，但是王帝怎么也不肯放他们走。(出埃及记 7:14 - 11:10)

在第十次灾难要来之前，上帝跟摩西说：“我要降下一个很大很大的灾难，我要埃及人所有的大儿子全部都死掉，这样埃及的王帝才会让我的百姓，离开这里的。你要叫以色列人家家家都杀一只羊，把羊血刷在门上，这样他们的大儿子就不会死。他们可以把羊烤了吃，这个就是我给你们的一个节，叫逾越节。”(出埃及记 12:1 - 33)

于是，这个灾难真的像上帝所说的一样来到了，这一次埃及的王帝总算肯让以色列人离开埃及了。（出埃及记 12:29 - 33）

一路上，上帝都一直保护以色列人，白天有云朵，帮他们挡太阳；晚上有火，给他们照明。当他们走到红海的前面，他们远远的看见埃及人来追杀他们，他们就很害怕，因为前面没有路可以走了！（出埃及记 13:20 - 22； 14:9 - 10）

原来埃及的王帝说话不算话，他不肯放以色列人，要追杀他们。（出埃及记 14:5 - 9）

摩西对以色列人说：“你们不要怕，上帝一定会救我们的。”（出埃及记 14:13 - 14）

于是，上帝叫摩西举起手中的木棍，摩西听上帝的话，举起手中的木棍，上帝就吹起很大很大的风，把红海都分开两半。而且，海底的地都被风吹干了，以色列人就这样走过了红海。（出埃及记 14:15 - 22）

当埃及的人追到红海的中间的时候，上帝又叫摩西把木棍指到海的那边，上帝就把海恢复原来的样子，埃及的人都淹死在水里。（出埃及记 14:26 - 28）

就是这样，上帝用他的大能将以色列人救出来，走出了在埃及做苦工、没自由的生活。（出埃及记 14:30）